Assunto do email - PAUTA: Bio Ritmo abre ao público a Maratona de Step todos os sábados até 11 de junho 

Sugestão de Pauta:

Não há dúvidas que o step é uma das atividades que mais gasta calorias. São cerca 500kcal eliminadas em uma hora de aula. E para potencializar o que já era bom, a Bio Ritmo Academia preparou a Maratona de Step. As aulas com duração de uma hora e meia acontecem do dia 19 de março a 11 de junho, sempre aos sábados e estão abertas ao público. 
Além de se divertir, o praticante pode ainda melhora seu condicionamento físico. A Maratona de Step, que acontece aos sábados com início sempre às 11h, está aberta para quem quiser experimentar uma das atividades mais populares do mundo do fitness.

Composto por um time de até três professores, as aulas com duração de uma hora e meia serão itinerantes, passando por todas as unidades da rede até junho. Segundo Saturno de Souza, diretor técnico da Bio Ritmo Academia, os benefícios da atividade vão além da estética, “Além de gastar muitas calorias, o aluno melhora o condicionamento cardiorespiratório, desenvolve a coordenação e fortalece os tendões e os ligamentos.”

Para participar basta entrar no site www.biotitmo.com.br, solicitar o free pass e comparecer nos horários programados.
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INTERLAGOS
WEST PLAZA 26/03
CAMPO BELO 09/04
CERRO CORA 16/04
PAULISTA 30/04
MORUMBI 01/05
SANTANA 14/05
HIGIENOPOLIS 21/05
TAMBORE 28/05
CONTINENTAL 04/06
CHACARA STOANTONIO  11/06
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