Bio Corporate beneficia 46 mil pessoas com programa de atividade física
Colaborador motivado rende mais. Isto é fato.  Mas o que pouca gente sabe é que combinar motivação com atividade física aumenta ainda mais o resultado no final do mês. Essas duas simples estratégias potencializam estruturas da massa cinzenta que ajudam a manter o foco em atividades mentais por horas. É uma verdadeira transformação cerebral. Há uma série de substâncias no cérebro, incluindo neurotransmissores como serotonina e hormônios que afetam o bem estar emocional. Esta química na quantidade certa determina o nível de concentração, memória, produtividade, empenho e dedicação do indivíduo.  

Segundo Dr. Fernando Gomes Pinto, neurocirurgião e membro titular da Sociedade Brasileira de Neurocirurgia – SBN, quando as pessoas praticam alguma atividade física e ainda são motivadas diariamente, maior será a quantidade de endorfina liberada. A substância é capaz de produzir bem estar físico e psicológico, atuando diretamente no cérebro, aumentando a capacidade de concentração e atenção. “Uma empresa que investe nisto é muito inteligente”, comenta Dr. Fernando, acrescentando que “além de prevenir doenças com a prática esportiva, existe o aumento da performance intelectual e da capacidade de trabalho”.  Em resumo: o cérebro do colaborador rende mais!
Hoje, milhares de trabalhadores estão inseridos em programas específicos que visam maior qualidade de vida e aumento de produtividade. Só no Bio Corporate, projeto do Grupo Bio Ritmo, 46 mil pessoas foram beneficiadas desde 2007, quando o programa começou. Hoje são 15 mil colaboradores ativos que atuam em 250 empresas.

O Bio Corporate foi desenvolvido para empresas que se preocupam com a saúde dos colaboradores e seu impacto financeiro na organização. Entre os benefícios proporcionados pelo programa estão a diminuição dos fatores de risco da população executiva, aumento da produtividade, redução do impacto do estresse no ambiente de trabalho, prevenção de doenças e melhora na resistência física.

O Grupo Ibope foi um dos primeiros a apostar no programa em 2007. Nivaldo Santos, Gerente de Planejamento de RH do grupo, conta que o projeto é um sucesso e só em São Paulo já conta com 215 colaboradores, dos 700 que trabalham no Ibope. A empresa subsidia até 50% da mensalidade da academia e os alunos se comprometem a manter uma frequência mínima de três vezes por semana. 
É o caso de Umberto Rodrigues Pereira, 44 anos, coordenador de projetos do Ibope. Hoje ele se sente bem mais disposto e determinado a cumprir seus objetivos, seja no treino ou na empresa. “Essa é uma característica notável entre as pessoas que praticam alguma atividade física. Elas estão com a saúde melhor, mais dispostas e menos estressadas com o ambiente profissional, explica Nivaldo. Para a empresa especialista em medição de audiência, essa parceria é um ótimo resultado.

Esse assunto será um dos pontos fortes discutidos na CONARH ABRH 2012, maior e mais importante evento de Gestão de Pessoas da América Latina. A Bio Ritmo Academia estará presente na 38ª edição do evento com o programa Bio Corporate.
Serviço:

Bio Corporate na CONARH ABRH 2012
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Local: Transamérica Expo Center

Endereço: Av. Dr. Mário Villas Boas Rodrigues, 387 - Santo Amaro
Sobre a Bio Ritmo
Criada em 1996, a Bio Ritmo é a maior rede de academias de São Paulo e a representante oficial na América Latina do FACE2FACE, programa que garante resultados nos primeiros 45 dias, com 30 minutos de exercícios três vezes por semana. Com foco em inovação, a Bio Ritmo é referência no mercado nacional pelo desenvolvimento de programas e treinamentos exclusivos e personalizados que têm como objetivo o resultado do aluno.
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