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PAUTA: Exagerou na Páscoa? Aplicativo e aulas abertas ao público ajudam a eliminar exageros depois do feriado

SUGESTÃO DE PAUTA

Chega a época em que não faltam opções tentadoras para quem ama chocolate. E se resistir é algo impossível não entre em desespero com os quilinhos extras. Aplicativo ajuda a contar quantas calorias são necessárias para eliminar por cada ovo de chocolate que foi devorado. E para derreter o excesso de calorias indicadas pelo app, a dica é uma semana intensa de treinos, elaborados com mix de aulas abertas. 

Feriado de Páscoa, almoço em família, sobremesas e muito, muito chocolate. No domingo à noite, não só a consciência como também a balança começa a pesar. A Bio Ritmo Academia dá uma força para quem derreter as “gordurinhas” extras e indica a Calculadora Pós Páscoa. O aplicativo disponível entre os dias 01 e 10 de abril vai ajudar a contabilizar as calorias extras adquiras durante o feriado. Para participar basta entrar na fanpage da Bio Ritmo (Facebook.com/BioRitmoOficial), digitar a quantidade de ovos devorados que o programa calcula as calorias que precisam ser eliminadas e com isso saber o quanto deverá correr atrás do prejuízo.

O incentivo pós-Páscoa não para por aí. De 01 a 05 de abril acontece a Semana Chocolate Burner. Uma seleção de atividades especiais que aceleram a perda calórica. “São aulas de alta intensidade que ajudam a queimar até 700 calorias por hora”, afirma Saturno de Souza, diretor técnico da Bio Ritmo Academia. E não precisa ser aluno para participar. Basta entrar no site www.bioritmo.com.br, emitir o free pass e comparecer nos horários programados.

Serviço: 
Bio Ritmo Academia                                                                         

www.bioritmo.com.br
Mais informações:








                 Contato Comunicação & Marketing





                                            

Claudia Dias - (11) 3251-2359// 7093-9968                                                   claudiadias@contato.ppg.br                                                                                             

Mayra Barreto – 3288-7108 / 9.9986-8058

mayra@contatomcg.com.br
