PAUTA: Vida Saudável em um click – Primeira Biblioteca Virtual gratuita na web
SUGESTÃO DE PAUTA:

O leitor virtual tem agora uma nova maneira de se atualizar sobre estilo de vida saudável. Entrou no ar em 10 de maio, a primeira Biblioteca Virtual dedicada a temas exclusivos relacionados a saúde e bem estar, oferecida gratuitamente pela rede de academias Bio Ritmo. Com design leve e totalmente prática, a Biblioteca é super acessível. É só abrir a aba Bio Book disponibilizada na fan page oficial da Bio Ritmo no Facebook (facebook.com/bioritmooficial) e acompanhar os fascículos. 

Para inaugurar as prateleiras, as leitoras podem ler o primeiro relato exclusivo da mãe e jornalista Nanna Pretto, criadora do blog Dica de Mãe. A autora compartilha sua experiência pessoal com a maternidade. Sem segredos, Nanna detalha todas as fases, desde a concepção da ideia até como lidar com a vida a “três”. Universo maternal, dividido em quatro capítulos incluindo os desafios de uma mãe moderna em conciliar a nova rotina familiar e reconquistar o corpo em forma de antes.

Com a publicação do primeiro e-book a ideia é que a biblioteca seja abastecida com depoimentos, relatos, livros com temas variados como saúde da mulher, nutrição, dicas para maratonistas, obesidade infantil, cuidados com o corpo no frio, entre outros. O objetivo é criar um novo conceito em comunicação entre cliente e mercado. Dos 79,9 milhões de internautas no Brasil que existem hoje, 9,5 milhões são leitores digitais assíduos. Pela primeira vez na história as vendas de e-books nos EUA ultrapassaram a de livros originais. Por aqui, os livros digitais estão cada vez mais populares e a tendência é uma só: de crescer. 

Sobre a Bio Ritmo
Criada em 1996, a Bio Ritmo é a maior rede de academias de São Paulo e a representante oficial na América Latina do FACE2FACE, programa que garante resultados nos primeiros 45 dias, com 30 minutos de exercícios três vezes por semana. Com foco em inovação, a Bio Ritmo é referência no mercado nacional pelo desenvolvimento de programas e treinamentos exclusivos e personalizados que têm como objetivo o resultado do aluno.
Serviço: 
Bio Ritmo Academia                                                                                

www.bioritmo.com.br
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