Os desafios de ser uma empreendedora de sucesso: superação e conquista

Mulheres que decidem não estar mais à sombra de ninguém e se tornar donas de suas histórias é o perfil das empreendedoras de sucesso, esse grupo de mulheres tem como característica a garra, a versatilidade, a fidelidade aos seus ideais.

Ser empreendedora não é tarefa fácil e sabemos bem disso, mas não é missão impossível.

A famosa frase: “Lugar de mulher é onde ela quiser” destaca o avanço do feminino no mundo dos negócios, pois ali a mulher encontrou o seu lugar, é inegável que elas estão conquistando seu espaço nesse mercado e a tendência é aumentar.

Durante a pandemia o empreendedorismo feminino cresceu cerca de 40% segundo o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae).

Através do negócio próprio as mulheres buscam a satisfação pessoal, buscam fazer a diferença no meio em que estão inseridas.

Ser uma empreendedora de sucesso requer audácia de ser quem é, independente das circunstâncias e desafios que, com certeza, encontrará em sua jornada empreendedora.

Quais os desafios que uma empreendedora de sucesso irá encontrar em seu caminho? 

Vamos identificar alguns para que você possa se prevenir deles.

1 – Insegurança 

Para a empreendedora de sucesso esse sentimento aparece como um frio na barriga, um medo ou até mesmo uma dúvida de seu potencial.

Talvez o motivo pelo qual a levou a empreender não seja a própria vontade, mas algo não esperado como uma demissão, uma pandemia ou um divórcio, esses tipos de motivos abalam as estruturas internas.

Mas a empreendedora de sucesso sabe que precisa seguir mesmo a insegurança a afligindo, e ela segue, até porque esse sentimento só é vencido com a prática daquilo que o originou.

2 – Preconceito 

É muito comum, não que seja justo e correto, as mulheres serem julgadas como incapazes de exercer alguma atividade ou profissão sobretudo naquelas áreas em que os homens são maioria dominante.

Quem nunca se sentiu diminuída ou questionada de alguma forma que atire a primeira pedra.

Isso é preconceito, que pode aparecer com ataques diretos, mas também de maneiras sutis como uma brincadeira de mal gosto, uma risadinha irônica ou um olhar que grita a dúvida sobre a mulher.

Esse seja, talvez, um dos piores desafios que a empreendedora de sucesso irá enfrentar em seu caminho e terá que aprender a lidar com ele rápido para que ele não a faça duvidar de suas certezas e não a desistir de seu sonho de empreender.

O preconceito é destruído quando se prova a capacidade através do sucesso, da persistência e da coragem de continuar.

3 – Dupla jornada 

Mulheres que decidem empreender lutam diariamente com o malabarismo de conciliar vida pessoal e profissional, é a casa, os filhos, o negócio próprio, tudo ao mesmo tempo pedindo atenção.

Nesse desafio a organização e planejamento é fundamental para que o projeto dê certo, fazer o possível para dividir bem o tempo de modo que o mais importante seja priorizado.

Não é possível ser perfeita em tudo, sempre haverá aquele sentimento de insatisfação com algo, mas o importante é continuar e não desistir, e isso a empreendedora de sucesso faz.

Segundo a última pesquisa realizada em 2019 pela GEM (Global Entrepreneurship Monitor) responsável pela maior pesquisa de empreendedorismo no mundo, há no Brasil cerca de 25,8 milhões de mulheres empreendedoras.

Isso demonstra o quanto as mulheres são capazes de serem e estarem onde elas quiserem, principalmente de serem protagonistas de suas vidas e se tornarem inspiração para outras mulheres.

As áreas de atuação mais comuns entre as mulheres empreendedoras é da beleza, moda, alimentação, confecções, pequenas fábricas, mas isso não quer dizer que em outras áreas as mulheres não serão uma empreendedora de sucesso.

Mas, qual o segredo para ser uma empreendedora de sucesso? 

O segredo está na persistência, na entrega, na determinação.

Haverá momentos difíceis sim, nada é um mar de rosas perfumado o tempo todo, mas os desafios estão aí para te tornar uma empreendedora de sucesso e te fazer crescer.

Mulher é forte por natureza e seja qual for o motivo que a levou a se aventurar pelo mundo do empreendedorismo, tenha a certeza que você é capaz e o seu lugar é onde você quiser estar.

Ser empreendedora de sucesso é isso, ter o foco bem definido e persistir até conseguir.

