10 dicas de como decorar sua casa ao estilo Toy Art
Decorar a casa é sempre um desafio que requer muito cuidado e dedicação. Afinal, ninguém quer a casa feia e ultrapassada não é? Existem várias maneiras de deixar o lar confortável, moderno e até divertido. Isso mesmo! Divertido.  Para isso, basta aplicar uma decoração Toy art na casa!
Toy art é um estilo de decoração que faz com que o lar fique mais lúdico (divertido). Uma solução ideal para aquela pessoa que “nunca cresceu” ou ainda para quem têm crianças em casa.
Confira uma lista com 10 formas criativas e divertidas de aplicar a decoração Toy art em sua casa:
· Brinquedos – Tem uma coleção de carrinhos, bonequinhos ou bonequinhas? Se sim, está na hora de tirar do armário e usar para decorar sua casa! As coleções de brinquedos ficam ótimas em qualquer cômodo da casa. Além de dar um toque mais divertido ao seu lar, também te fará relembrar a sua infância.
· Tampas de garrafa – Sabe aquelas tampinhas de garrafa que você sempre joga no lixo? Elas podem servir para decorar sua casa de forma divertida e sustentável! Com essas tampinhas é possível fazer uma cortina colorida que você poderá usar em diversos lugares na casa. Basta dar asas à criatividade!
· Garrafas – Outra ideia ótima para quem quer dar um tom mais divertido à casa é usar garrafas de vidro como vasos para plantas. Além de ser uma ideia original e sustentável, também te possibilita usar a criatividade para pintar as garrafinhas da maneira que você achar melhor.
· Figurinhas – Parece estranho, mas as figurinhas (principalmente as repetidas) podem ser bem úteis para decorar a casa! Uma ideia bem contemporânea e fácil de executar. Você pode usá-las no banheiro, sótão, e dependendo da casa, até mesmo no quarto.
· Artesanato – Sempre bem vindo em qualquer tipo de decoração, o artesanato também funciona muito bem na decoração Toy art. Mas atenção! Não é qualquer tipo de artesanato. Se o objetivo é deixar a casa mais lúdica, use sempre coisas engraçadas como desenhos animados, figuras públicas. Use a imaginação. Veja aqui um tutorial que vai te ensinar a criar sua própria decoração com EVA. Vale a pena conferir.
· CDs – Há muitas coisas criativas e engraçadas que você pode fazer com CDs velhos. Entre as possibilidades, Maromba e até porta-retratos. Não perca tempo! Pegue os CDs que você não servem mais e crie sua arte. Além de deixar sua casa mais divertida, você ainda ajuda a preservar a natureza. Veja abaixo outros exemplos de decoração Toy Art com CDs.
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· Fotos – Que tal usar suas próprias fotos para decorar a casa? Parece uma ideia comum e natural, entretanto, pode ser bem mais divertido do que parece! Para deixar suas fotos no estilo da decoração Toy Art, basta descaracterizá-la, ou seja, colocar outros tons repetindo a mesma foto. Essa é uma decoração bem simples de fazer e causará uma boa impressão à sua casa.
· Revistas velhas – Reciclar materiais que não vamos mais usar é um ato nobre e benéfico ao planeta, mas reciclar e decorar a casa ao mesmo tempo é bem melhor! Revistas velhas podem servir para criar muitas coisas, dentre elas, porta-retratos, baldes de lixo, vasos etc. Além de tudo, você pode dar um toque colorido e criativo ao seu lar.
· Caixas de papelão – Usar caixas de papelão para decorar a casa pode ser uma ideia bem legal, isso porque você poderá customizá-las à vontade. As caixas servirão como depósito, onde você poderá guardar diversas coisas. Esse tipo de decoração cai bem no quintal ou na lavanderia. Veja aqui outro exemplo de decoração com caixa de papelão.
· Cestos de brinquedo – Neste modelo, os cestos continuarão com sua finalidade, entretanto, usaremos vários cestos na parede. Essa decoração dá um tom mais divertido e diferente à casa. Mas atenção! Combine as cores dos cestos com as cores dos móveis que você já tem. Faça isso sempre no quarto, de preferência, quando for quarto de criança. 

