Como a economia fez o mundo?

Desde o início das primeiras sociedades humanas temos o comercio, é praticamente uma descoberta natural da humanidade assim como a roda e o fogo, mas como a humanidade foi de um sistema simples de trocas a um complexo sistema capitalista com mercados de ações e diferentes moedas?
[bookmark: _GoBack]Na primeira sociedade humana conhecida, a Mesopotâmia, já havia o comercio, que na época utilizava um sistema de trocas de produtos e animais, com o passar do tempo se fez necessário algo que servisse de parâmetro para justificar o preço dos produtos, e o escolhido para ser utilizado como moeda foi o sal, que por muitos anos foi utilizado, e que chegou a dar origem a palavra salário. Os anos se passaram e a moeda foi adotada, as primeiras eram feitas de metais nobres como ouro e prata, dessa forma ela teria um valor baseado no valor destes metais. É incrível o valor que uma ou mais sociedades podem atribuir as coisas, o ouro é útil apenas na transição do calor e mesmo assim os povos antigos derem incrível valor á ele, e este valor é atribuído até os dias atuais.
Algo comum no decorrer das sociedades humanas foram as escravidões, que foram utilizadas por inúmeros impérios, países e cidades-estados, porem as escravidões além de desumanas erram ruins para o comercio, pois se ao invés de utilizar escravos fossem utilizados trabalhadores salariados, estes trabalhadores iriam gastar seus salários nos comércios, movimentando a economia.
Sem dúvidas as revoluções industriais mudaram o a humanidade, suas novas formas de produzir geraram riquezas e desenvolvimento tecnológico, porem isto também trouxe um distanciamento entre as classes sociais o que gerou anomalias político-sociais como: moradores de rua, marxismo, comunismo e socialismo, milhões de pessoas morreram e bilhões sofreram e sofrem em países que aderiram a estas anomalias, e muitos ainda defendem e apoiam este tipo de pensamento. O capitalismo é fundamental para o desenvolvimento humano e para o bem-estar do indivíduo, pois ele é capaz de gerar empregos, melhorar produtos e serviços e movimentar a economia de um país.
Pouco após as revoluções industriais alguns países vivenciaram um breve livre mercado, como os Estados Unidos que entre o século XVIII e XIX tiveram empresas gigantescas e pouca interferência do governo, neste processo muitos trabalhadores trabalhavam sem direitos trabalhistas, porem o capitalismo se adaptou as necessidades dos trabalhadores e as condições de trabalho melhoraram. Este período foi crucial para os Estados Unidos se firmarem como a maior potência econômica do mundo.
Atualmente temos um mundo que não chegaria onde chegou sem o capitalismo e as revoluções industriais, mesmo que ele não seja perfeito sempre poderemos melhorá-lo para que possamos progredir e evoluir, sempre tomando cuidado para não repetir os erros da antiguidade.
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