Serra Gaúcha: 10 passeios imperdíveis
Viajar sem dúvida uma das melhores coisas da vida, quem é que não gosta de sair da rotina e descansar em um lugar novo? 

É sempre bom se surpreender com os locais, se apaixonar pela a gastronomia e a cultura da região e sentir vontade de nunca mais sair dali. Conhecer a história e os hábitos fazem parte da experiência.

No Brasil temos o privilégio de ter uma grande diversidade dentro de um mesmo país e por isso vale muito a pena investir suas férias em conhecer nossa riquezas. 

Um dos destinos mais procurados é a Serra Gaúcha, terra com heranças da colonização européia  que mantém na essência as mesmas características trazidas pelos alemães.

A Serra Gaúcha é composta por diversas cidades super charmosas, o clima frio e a tranquilidade transmitida pelo lugar fazem com que essa se torne muito romântica, é muito procurada por casais mas também por quem deseja esquecer as preocupações e descansar. 

Essa região famosa pela produção de vinhos e pela gastronomia excelente é composta por várias cidades que são interligadas e permitem passeios de um dia, cada uma com suas características pessoais que valem a visita.

Para te ajudar na hora de programar seu roteiro de viagem, selecionamos 10 passeios na Serra Gaúcha que vão te fazer aproveitar ainda mais a estadia na região.

1 Mundo de Chocolate:
Presente na cidade de Gramado, é um espaço dentro da fábrica de chocolates Lugano destinado à visitação, lá é possível ver esculturas e até um rio em chocolate, são 3 mil metros quadrados onde estão dispostas mais de 200 peças feitas inteiramente de chocolate.

2 MIni Mundo:
Também pertencente a cidade de Gramado o mini mundo é a réplica de alguns países e cidades em proporções de 1/24. Foi desenvolvido pelo alemão Sr. Otto Höppner que vivia em Gramado. A exposição mostra cerca de 250 construções e 2500 bonecos representando situações cotidianas ao redor do mundo.

3 Museu de Cera:
O museu fica na cidade de Gramado e conta com réplicas de famosos em uma experiência que permite interação do visitante com as esculturas, é o maior museu de gesso da América Latina, no mesmo espaço também é possível conhecer outras atrações como o vale dos dinossauros.

4 Snowland:
É um parque todo de neve que oferece atrações e um pista de gelo para esquiar, patinação no gelo e simulação 7D de esqui, tem três espaços, o Vilarejo Alpino, Mirante Bela Vista e Montanha de Neve. Dentro do parque a temperatura é de -2º.

5 Cascata Do Caracol:
Se você gosta de natureza esse é um passeio que não pode faltar, fica na cidade de Canela, no parque do Caracol, lá é possível fazer uma descida ao pé da cascata que conta com 927 degraus, é preciso disposição mas vale o esforço pois a vista é linda.

A outra opção é conhecer a cascata do caracol pelo parque da serra que oferece bondinho que te leva ao mirante para contemplar as belezas naturais da região. No parque do caracol também é possível conhecer a Cascata véu de noiva, uma queda d'água de 131 metros de altura.

6 Gastronomia de Nova Petrópolis:
Na cidade de Nova petrópolis as construções são todas em um estilo europeu e não pode ficar de fora do seu passeio pela Serra Gaúcha, é possível se deliciar com um café ao estilo colonial alemão com tortas de todos os tipos.

Depois de comer uma opção é passear pelo centro da cidade e conhecer o labirinto verde e a aldeia dos imigrantes que reproduzir uma vila dos tempos da imigração alemã no Brasil. A cidade também oferece lojas com venda de malhas a preços atraentes.

7 Vinícolas de Bento Gonçalves:
Se você é apaixonado por vinhos essa opção não pode ficar de fora do seu passeio pela Serra gaúcha, a cidade de Bento Gonçalves detém 60% da produção de vinho nacional. 

É possível conhecer tanto as vinícolas mas conhecidas como aquelas mais artesanais e em alguns casos ainda tem degustação. Também tem o caminho das pedras com boas opções para as compras.

8 Mundo a vapor:
Esse museu está localizado em Gramado e oferece passeio de trenzinho pela área do museu.
Nesse passeio é possível conhecer a história das máquinas à vapor em todo o mundo, os objetos expostos são réplicas de tamanho real, o passeio agrada crianças e adultos.

9 Pedalinho Lago Negro:
O Lago Negro está localizado no centro de Gramado e oferece opção de passeio de pedalinho e uma linda trilha ao redor do parque, se você gosta de vida ao ar livre e de natureza não pode deixar de conhecer o Lago Negro.

10 Aldeia do Papai Noel:
Nesse parque toda a temática é sobre natal, lá é possível conhecer o Papai Noel e fazer uma visita de trenzinho por toda a área, visitar a fábrica de brinquedos e a árvore dos desejos.

A região da Serra gaúcha é o destino perfeito tanto para quem gosta de lugar mais tranquilo para relaxar como para ama aventuras na natureza, com diversas atrações diferentes fica difícil encontrar quem não se apaixone pela região. 
