MReis: Fortalecendo a conexão entre você e o seu cavalo

A história da MReis começa a partir de uma paixão: Marco Reis e o mundo dos cavalos. Marco é formado em Zootecnia com especialização em Equinos, e sempre se dedicou ao trabalho e cuidado destes animais. Com o amor e a vontade de aprender tudo sobre a preparação dos cavalos de conformação, morou 4 meses nos Estados Unidos, acumulando experiências e conhecimento. Ao retornar ao Brasil, Marco iniciou o seu Centro de Treinamento, e com o primeiro cavalo treinado, conquistou diversos títulos e premiações para a sua carreira. Durante todo esse tempo, Marco teve ao seu lado a sua esposa, Ana Carolina, que sempre o acompanhou em todos os momentos.

Com a necessidade dos produtos para uso no Centro de Treinamento, foi perceptível a carência de acessórios do mercado brasileiro para esta modalidade, então, surgiu a ideia de fabricarem os próprios acessórios. Com o sucesso, criadores e treinadores começaram a se interessar pelos produtos e, em 1995, foi fundada a MReis. Atualmente, a empresa trabalha também com artigos para cavaleiros e moda country e importação, e mantém parceiros em todas as regiões do Brasil e Mercosul.

A MReis entende que não há vitória sem se preocupar com a saúde, proteção e cuidado aos animais que nos acompanham, falamos isso, pois acreditamos que o sucesso não vem a galope, ele é construído passo a passo. O seu cuidado e o nosso compromisso com o seu cavalo vão te permitir ir muito mais longe! Entender no íntimo a ligação entre vocês, para não suprir somente a necessidade, e sim poder acompanhar de perto as suas conquistas, e fazer girar esse ciclo sem fim, de respeito e eficiência. Confiamos no futuro baseado na trajetória, para assim firmarmos um presente sólido, que te permitirá um futuro vitorioso. Por isso, te convidamos a fazer parte deste ciclo infinito de preocupação e conexão entre você e o seu animal. Alcançaremos juntos o sucesso, e nós estaremos lá para te aplaudir.
 
