Ortografia descomplicada: mosa ou moça, a confusão do uso do s

O uso do “S” nas palavras pode ser um pouco confuso para algumas pessoas. O portugês em geral na verdade. Por exemplo, a letra “s”, aquela cobrinda em pé do alfabeto, quando inserida no vocábulo pode variar de algumas formas, assim, às vezes o “s” vai ter som de “z”, mas ainda assim será “s”, como é o exemplo da palavra CASA. Em outro momento  será necessário a utilização de dois “s” na palavra, a exemplo do vocáulo  “passado”, que no final, quando se lê, dá a impressão de ser grafada com “ç”. Mas isso se aprende com o tempo.
	Em outros casos é comum que se faça confusão  entre algumas letras nas palavras, em especial para quem ainda está aprendendo. Como exemplo é possível citar a palavra moça, trazida no título do texto. Moça é um vócábulo escrito com “ç”, mas para uma criança, ou mesmo um adulto que ainda está em fase de alfabetização, essa distinção se torna difícil . Não é fácil para quem está começando a aprender gramática e ortografia, compreender logo de início que alguns sons tem mais de uma letra ou que algumas letras tem mais de um som.
	O importante é que o aluno entenda que aprender leva tempo, e que todo mundo pode confundir e trocar algumas letras de lugar algumas vezes. E isso é super normal. A construção do conhecimento deve ser feita diariamente, dando um passo de cada vez.
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