Clareador dental: Saiba como melhorar o seu sorriso e ficar mais atraente para as mulheres

[bookmark: _GoBack]Meta descrição: Homens com sorriso e dentes brancos possuem 50% de chance com mulheres bonitas, pois elas são exigentes e preferem aquelas que preocupam em manter sua aparência.
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Ter os dentes bonito não é somente uma questão de higiene e saúde, e sim fazer uma boa apresentação para as pessoas, pois o sorriso é nosso principal cartão de visitas, e um clareador dental eficaz irá fazer toda a diferença para esses cuidados.
Sabe-se que mulheres bonitas são mais exigentes, e alguns traços no rosto são mais observados à primeira vista, dentre aqueles que mais chamam a atenção e deixam elas enlouquecidas, podemos destacar, as sobrancelhas grossas, a qual é associada a uma beleza bruta e homens mais rústicos, barba, quando bem-feita atrai muitos olhares, lábios, maxilar, e principalmente o sorriso.
Uma pesquisa realizada pelas Universidades Federais de Brasília e Goiás, constatou que 38% das mulheres votaram no sorriso como a parte do rosto do homem que possui mais impacto, deixando para trás os olhos com 14%, queixo com 9% e nariz com 2%.
Pensando nisso, vários homens preocupam-se em manter um belo sorriso com dentes brancos para atrair mais mulheres, e estão em busca de um clareador dental para ajuda-los na conquista.
Antes de apresentarmos qual o melhor produto para deixar os dentes brancos e impecáveis, vamos descobrir o que é necessário para conseguir conquistar uma mulher.



Quais são os principais requisitos para conquistar uma mulher?

É muito bom viver um relacionamento com alguém que te complete, porém nos dias de hoje sabemos o quanto as mulheres estão exigentes e buscando parceiros que sejam perfeitos em vários quesitos, devido a isso diversos homens sentem-se inseguros no momento de conquistar uma mulher, e buscam diversas maneiras para o momento da paquera.
Pensando nisso, separamos alguns itens que são indispensáveis para conquistar uma mulher, eles são:

1- Roupas de marca e na moda: Andar bem vestido chama muito a atenção e passa confiança para as mulheres, mostrando ser um homem limpo e honesto, claro que suas qualidades serão avaliadas, porém a primeira impressão que elas têm são essas.

2- Usar assessórios: Da mesma maneira que as mulheres gostam de homens bem vestidos, elas também preferem aqueles que saibam usar assessórios como relógios, correntes, pulseiras, sapatos diferentes, pois isso mostra o quão por dentro da moda eles estão, e que são ótimos observadores e cuidadosos com sua aparência.

3- Um bom veículo: Claro que aqueles que possuem um carro importado ou do ano irá chamar atenção, porém não é o principal, não adianta ter um bom carro e ser uma pessoa vazia, ruim, de má índole, ou então não ter uma boa aparência.

4- Ser divertido: Tirar um sorriso do rosto e quebrar o gelo é essencial, mulheres gostam de estar ao lado de homens que as fazem sorrir, levantam o seu astral, e estejam de bem com a vida.

5- Sorriso bonito: Dentes brancos e bonitos chamam atenção de qualquer mulher, a primeira coisa que elas vão olhar em um homem é o seu sorriso, e sabemos que devido alguns fatores como cigarro, café, corantes presentes em alimentos industrializados prejudicam que isso ocorra, para isso existe um clareador dental revolucionário, e resolverá de vez este problema.


Cuidado com produtos para deixar os dentes brancos e brilhantes existentes no mercado

Como dito anteriormente, homens com dentes brancos conseguem conquistar uma mulher facilmente, porém existem diversos produtos no mercado que não cumprem o prometido de um clareador dental.
Com certeza você já deve ter ouvido falar que para ter os dentes brancos é necessário parar de fumar, não tomar mais café, vinho e evitar alimentos como corantes, porém especialistas na área garantem que existe um produto, que irá proporcionar os resultados esperados sem que a pessoa deixe de fazer o que gosta e está acostumada, estamos falando do revolucionário Xtradent.
Outros produtos ou métodos existentes no mercado para clarear os dentes, possuem alto custo podendo variar entre 400 a 2500 reais dependendo da técnica utilizada, podendo causar sensibilidade, pois o produto ao ser penetrado desidrata causando uma sensibilidade térmica, desgaste do esmalte dentário, devido aos componentes químicos neles existentes, além de ter que deslocar-se até o dentista diversas vezes, tendo gastos desnecessários com transporte.


Produto para clareamento dental revolucionário

Sabendo de todos os benefícios que podem ser conquistados ao ter um sorriso branco e brilhante, e as desvantagens de produtos e métodos existentes no mercado, quero apresentar o clareador dental Xtradent, e mostrar os motivos que o faz ser o melhor entre todos existentes.
O clareador dental Xtradente é um produto 100% natural, liberado pela anvisa, não possui contraindicações, removendo sujeiras, manchas e amarelado em apenas duas semanas, sem danificar o esmalte de seus dentes, e menos abrasivo comparando com as outras pastas tradicionais.
Sua fórmula não atua na dentina, portanto não causa sensibilidade, e por ser um pó fino e rico em minerais, ele irá remineralizar os dentes.
A vantagem de adquirir o Xtradent é o seu custo ser inferior a todos os outros do mercado, e a facilidade durante o pagamento, além disso sua fórmula foi desenvolvida por quatro anos e é utilizado uma nanotecnologia sendo a mais eficaz possível, e seus ingredientes naturais junto com a tecnologia inovadora fez com que ele proporcionasse resultados mais eficazes.
Seus resultados podem ser observados ao longo de 14 dias, onde logo após seis aplicações já é possível notar o clareamento, e caso você fique insatisfeito com o produto após 30 dias de uso, seu dinheiro é devolvido 100%, cuidado com falsos produtos que prometem resultados irreais.
O Xtradente é pouco divulgado, pois sua indústria odontológica, está sendo ameaçada e corre o risco de ir à falência, portanto cuidado onde comprar o clareador dental, pois sua venda é feita somente no site oficial e não trabalham com representantes, e também não é vendido em outras lojas.
Não perca mais tempo, após saber todos os benefícios, e o quanto este produto é importante para você manter uma boa aparência, entre apenas no site oficial e adquira logo o seu.



