10 Melhores Ideias Para Ganhar Dinheiro na Internet

Não é novidade para ninguém que a internet se tornou um terreno extremamente fértil para novas oportunidades de negócio. Seja para complementar a renda ou mesmo para apostar numa nova atividade em full time, as pessoas cada vez mais se conectam para ganhar dinheiro deixando de lado, por hora, o lazer e o entretenimento que a internet proporciona.

Um dos principais indicativos desse potencial financeiro da grande rede é o crescimento vertiginoso do comércio eletrônico. A cada ano que passa as pessoas se afeiçoam mais a comprar pela internet e a pandemia de Covid-19 deixou ainda mais latente a relevância desse tipo de negócio, apenas mais uma das diversas formas de ganhar dinheiro na internet.

Falando em pandemia, o isolamento social potencializou muito as atividades profissionais de casa, os espaços virtuais colaborativos e o home office, todas essas tendências de um mundo cada vez mais conectado, deixando ainda mais relevante o papel da internet na economia.

No entanto, mesmo com tantas possibilidades, a maioria das pessoas acaba não tendo sucesso nessa busca por se tornarem empreendedores virtuais. Na empolgação para obter bons resultados, perdem o foco, fazem escolhas erradas e acabam apostando em muitas ideias, ao invés de escolher uma que realmente lhe sirva. 

Para ajudar quem busca ganhar dinheiro na internet, listamos as dez melhores ideias que podem render bons frutos para os internautas. O ideal é conhecer um pouco sobre elas e escolher a que melhor atende seus objetivos e anseios. Acima de tudo, foco e conhecimento são essenciais para aproveitar tudo que a internet pode oferecer em termos financeiros.

Avaliador de Mídias

Nos últimos anos essa atividade vem ganhando muito espaço entre as pessoas que buscam ganhar dinheiro na internet com home office. Grandes marcas como Google e Facebook se preocupam cada vez mais com a segmentação e relevância de suas mídias e contratam terceirizados que podem desenvolver esses pequenos trabalhos de casa.

Por exemplo, quando alguém procura um determinado tipo de tênis na internet, os resultados devem ser os melhores possíveis em termos de anúncio. Se ele procura um calçado da marca X, não pode aparecer um da marca Y. Essa segmentação correta é feita pelo avaliador de mídia.

Na verdade, quem contrata são empresas que fazem a ponte com as grandes marcas. Geralmente o internauta passa por uma etapa de avaliação do currículo – de preferência em inglês – e uma qualificação antes de ser contratado. Os trabalhos costumam ter limitação de horas diárias e o bom é que o pagamento é feito em dólar ou euro. 

Dentre as principais empresas que fazem essa contratação estão a Appen, Lionbridge, Clickworker e Userfeel.  

E-Commerce

Como vimos no início desse texto, o comércio eletrônico se torna cada vez mais a atividade do futuro e, por isso, se coloca como uma grande ideia para se ganhar dinheiro na internet. Logicamente que para quem já possui um negócio fica bem mais fácil, pois basta abrir sua loja virtual. Mas também dá para começar a vender algum produto ou serviço na internet seja num e-commerce próprio ou num marketplace.
Marketplace é uma plataforma digital que agrega diversos vendedores num só espaço. Funciona como um grande shopping center virtual, onde esses empresários divulgam suas mercadorias em troca de comissões por vendas realizadas. O mais conhecido e rentável deles é o Mercado Livre, mas grandes empresas como Submarino e Extra e até mesmo redes sociais, como o Facebook, já apostaram nesse tipo de comércio.

No entanto não é tão simples quanto parece vencer nesse mundo de alta concorrência. Se você deseja se aventurar como um vendedor virtual é essencial que adquira conhecimento para escolher o produto certo, a forma de vende-lo e como fazer o negócio crescer com reinvestimento do lucro obtido.

Dropshipping

Essa é uma modalidade de comércio eletrônico, mas merece um tópico próprio porque tem certas singularidades que o tornam ainda mais rentável. Essa aposta é a ideal para quem quer começar a vender na internet, pois não necessita de investimento alto nem de formação de estoque.

Se você apostar nessa ideia, será apenas um intermediário entre a empresa que vende o produto e o cliente, o chamado comércio triangular. Você divulga um produto com um preço maior do que está a venda num determinado site. Quando a venda é fechada, você faz a compra e manda entregar diretamente para o consumidor. 

Quando começou aqui no Brasil esse tipo de negócio era feito apenas com produtos importados, onde a margem de lucro chegava a 200%, mas os problemas de recepção na alfândega e os prazos de entrega muito extensos, abriram espaço para o chamado dropshipping nacional, com menos riscos e mais agilidade no envio.

Ainda vale a pena olhar com atenção para outros países na hora de adotar um dropshipping, mas o número de empresas nacionais que adotaram a prática como fornecedores vem crescendo muito e se tornam as melhores apostas nesse tipo de negócio.

Blog/Vlog

Se você possui algum conhecimento prévio pode apostar em ter seu próprio espaço na internet para falar dele. Se sua aposta for em textos, o blog é a melhor pedida. Se mandar bem em vídeos, um canal no youtube é o ideal. Em ambos, você pode criar um público cativo que vai fazer esse site ganhar relevância e trazer patrocinadores e parceiros.

O importante é ser conhecido e se tornar referência, por isso estude e pesquise para oferecer conteúdos de qualidade ao internauta. Ter um blog ou um vlog bem conceituado e que receba muitas visitas diariamente pode render um bom dinheiro e até mesmo outros tipos de ideias para ganhá-lo.

Adsense

Uma dessas ideias que estão diretamente ligadas ao blog/vlog é o adsense, um serviço de publicidade oferecido pelo Google. Esse sistema oferece aos donos de website a possibilidade de se inscreverem para terem links patrocinados no layout de suas páginas e ganhar dinheiro em cima de cada clique que os visitantes dão nesses anúncios.

O sucesso dessa ideia está diretamente ligado a capacidade de o blogueiro ou youtuber em atrair visitantes para suas páginas. Quando mais cliques receber, mais dinheiro entra e mais anúncios importantes e de primeira linha ele receberá em seu canal. Lembre-se: Só é conhecido quem é visto e, na internet, quem não é visto não existe.


Afiliado

Chamado de marketing de afiliados essa é uma das mais antigas formas de ganhar dinheiro na internet. Basicamente você ganha uma comissão para cada venda feita por uma indicação sua. Geralmente a aferição é feita através de um software que rastreia quem indicou ou por uma página de vendas que tem um link específico daquele afiliado.

Hoje uma das melhores maneiras de apostar nesse tipo de ideia é se afiliar como vendedor em sites como Hotmart ou Monetizze, que mantém um programa de treinamento para novos afiliados e possuem uma extensa gama de produtos ou serviços virtuais

No entanto, por mais que o marketing de afiliados contemple com mais força as mercadorias digitais, há espaço também para os produtos físicos. Se você possui uma vasta rede de amigos para quem possa divulgar essa é uma boa pedida.

Produtor Virtual

Ainda no contexto desses sites, além de afiliado, você pode ser um produtor virtual e oferecer algum conteúdo relevante e que seja especialista. 

Elaborar um produto virtual, seja um e-book (livro virtual), videoaulas ou algum curso online, é muito barato e, se bem feito e divulgado, pode render boas margens de lucro e de ganhos para o produtor, que é responsável 100% pelo seu sucesso ou fracasso. 

Por exemplo, se você possui bons conhecimentos de culinária, pode preparar um e-book ensinando receitas; se é professor, pode ministrar aulas de sua especialidade ou criar um curso segmentado para sua área. O importante é usar o que sabe a seu favor.

Esses chamados infoprodutos podem ser comercializados, além desses sites especializados, também em suas redes sociais ou em qualquer canal que você possua relevância. 

As principais áreas exploradas para quem se torna produtor virtual são saúde, relacionamento, estética e finanças.  

Influenciador Digital

O influenciador digital é um produtor virtual mais antenado e articulado com as novas tecnologias de comunicação na internet. Acima de tudo, toda pessoa tem sua rede de influência e quando ela exacerba esses limites se torna uma celebridade, como vem acontecendo nos últimos anos, principalmente com pessoas que falam de moda, estética e cultura.

Num primeiro momento pode parecer meio utópico achar que você pode se tornar um influenciador digital, mas se confiar no seu potencial e acreditar naquilo que fala vai enxergar que isso não é tão impossível assim. A chave do sucesso é ter um bom poder de convencimento e legitimar sempre seu discurso.

Pense: toda celebridade digital começou do zero, mas nem todos que tentaram conseguiram chegar ao estrelato. O objetivo nem é ser famoso, isso acaba sendo uma consequência, mas sim ganhar dinheiro na internet.
Os ganhos podem ser muito altos. Um usuário com mais de 100 mil seguidores no Instagram pode ganhar entre R$5 mil e R$10 mil por anúncio patrocinado. 
Freelancer

Essa é uma das melhores ideias para ganhar dinheiro na internet. A reforma trabalhista acabou abrindo muitas oportunidades para terceirizados e os trabalhos freelancer ganharam importância, principalmente para as pequenas empresas que buscam rentabilidade e liquidez. Sem despesas trabalhistas, elas têm na contratação de freelancer um negócio bem vantajoso.

De uma forma geral os clientes publicam seus projetos e escolhem a melhor proposta feita pelos freelancer interessados. Lógico que eles buscam economizar, mas ter uma boa reputação e vasta experiência, se possível com boas avaliações, vale mais que oferecer a proposta mais barata.

O interessante nesse tipo de plataforma é que, por mais que cobrem comissões sobre os pagamentos realizados, elas garantem que a parceria seja seguida por ambos os lados. 

As principais áreas contempladas pelos sites que terceirizam essa mão de obra são: multimídia, design gráfico, criação de sites, produção de textos, marketing, contabilidade, jurídica e comunicação. Vale uma olhada em plataformas como Workana, freelancer e 99freelas, dentre outras mais segmentadas.

Tradução

Se você possui uma fluência, mínima que seja, em algum idioma e escreve bem vale a pena apostar em tradução como uma ideia para ganhar dinheiro na internet. 

Ter domínio em um idioma não significa apenas entender e falar, mas saber a parte técnica da língua, ter um bom vocabulário, ter algum conhecimento na gramática. Até porque nenhuma tradução é literal e ela, na verdade, é uma versão do que foi dito, ou lido, originalmente. O tradutor precisa ter capacidade de fazer essas adaptações.

Você pode traduzir contratos, documentos, livros e artigos, depende do seu grau de fluência. Inglês, espanhol, alemão, francês, coreano e japonês estão entre as traduções mais procuradas nos sites especializados.

Para ganhar mais oportunidades é ideal que você tenha alguma certificação ou comprove suas habilidades por diplomas ou mesmo portfólio.

Mundo de Oportunidades

“Como ganhar dinheiro na internet” é um dos termos mais buscados na internet. Somente no Brasil, mais de 50 mil pessoas procuram sobre o tema, diariamente, nos meios digitais. Nesse texto procuramos oferecer a você apenas dez das infinitas ideias que existem. Muitas derivam das que foram mostradas aqui e algumas podem até surgir da sua própria cabeça, após chegar ao final dessa leitura. O importante é você saber que o céu é o limite quando se pretender empreender na internet. 

Mas atenção: É essencial que não caia na ilusão de que dá para ganhar dinheiro na internet de forma fácil, como apregoam diversos golpistas da grande rede. Na verdade, em nenhum lugar você irá ganhar dinheiro, de forma honesta, sem se dedicar e sem trabalhar com afinco e determinação. O que a internet proporciona é um mundo de oportunidades, de ideias, de criatividade que aumenta o leque de chances para ganhar dinheiro. 

Hora de Ganhar Dinheiro na Internet

Agora que você já está mais por dentro das possibilidades de ganhos na internet, não perca tempo, estude, pesquise, pense e coloque em prática a ideia que mais esteja de acordo com seus anseios, objetivos e princípios. Boa Sorte!

 


















