Cortes de Cabelo Degrade 2021

Os cortes degradês vem fazendo muito sucesso nos cabelos masculinos e femininos e continuará em alta em 2021. Ele é feito em camadas e podem ser aplicados nos cabelos de todos os comprimentos. Os volumes de cada camada dependem do corte. O degradê dá um ar mais rebelde aos fios, além de trazer caimento e movimento. Nos fios mais grossos ele pode ganhar contornos e até moldar melhor os cachos. Além disso, o degradê pode s adequar a diferentes formatos de rosto. Por isso em 2021 ele será um dos preferidos nos salões e barbearias.

Cortes de Cabelo Degrade Feminino
As mulheres geralmente escolhem o degradê para que o cabelo ganhe volume e balanço. Ele pode ser usado em cabelos curtos, médios e longos. Pode-se aplicar o degradê apenas na frente ou em todo o cabelo. Eles ficam lindos com franjas curtas e longas. Os cortes degradês nunca saem de moda e estarão com tudo no próximo ano!

Cortes de Cabelo Degrade Masculino
O degradê caiu no gosto dos homens e continuará sendo tendência em 2021. Os homens usarão muito os degradês curtos mais volumosos no topete ou na franja e raspados nas laterais. Mas para aqueles que gostam de usar os cabelos mais longos, o degradê traz um ótimo caimento e balanço, além de aumentar o volume.

Cortes de Cabelo Degrade e Camadas Curto
Os cabelos de tamanho curtos estão em alta e com a tendência do corte degradê, eles ganham ainda mais estilo. Os cabelos curtos podem ir na altura da nuca até um pouco abaixo do queixo. Tanto mulheres quanto homens podem optar pelo degradê na nuca, dando o famoso efeito “batidinho”. Outra tendência, principalmente para os homens, são os degradês raspados nas laterais. Mas muitas mulheres também aderem a esse estilo.
Os degradês também fica lindos nos Long Bob com a frente um pouco mais alongada e com os fios de trás em camadas e desfiados. Aplicando uma franja tanto longa quanto curta, esse corte fica ainda mais charmoso e moderno.

Cortes de Cabelo Degradê com Listra
Este estilo explodiu nos últimos anos e assim será em 2021. As listras são traços feitos no couro cabeludo com máquina. Em geral, elas separam os cabelos e podem ser mais ousadas, em formatos de raios; ou mais discretas, com uma linha bem fina. O número de linhas e formato fica a gosto do cliente. O fato é que em 2021, as listras estarão nas cabeças das pessoas, principalmente nas dos homens.

Cortes de Cabelo Degrade 3 Camadas
[bookmark: _GoBack]O Degradê em três camadas fica lindo em cabelos com todos os tipos de fios e tamanhos. As camadas ficam bem visíveis e elas ainda podem levar um desfiado nas pontas. Nos cabelos masculinos curtos, a camada de cima fica com mais volume, destacando os topetes e franjas. As mulheres podem fazer as camadas mais altas ou apenas nas pontas. Nos cabelos longos femininos, esse corte fica incrível quando feito em formato de V ou U.
