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Texto

Escrita criativa: 4 exercícios simples para desenvolver a criatividade na hora de escrever

Está cheio de ideias para um conto, mas não sabe por onde começar a escrever? Você sabe que tem a história perfeita para aquele romance incrível, porém trava toda vez que senta em frente ao computador?

Saiba que este problema é muito comum na vida dos escritores, e acredite, até os mais experientes têm seus momentos de paralisia em frente à tela em branco.

E se eu te disser que existem técnicas de escrita criativa que pode ajudá-lo a desbloquear a sua criatividade e permitir que você finalmente escreva o best seller dos seus sonhos.

Legal, né?

Continue lendo este artigo para descobrir cinco exercícios simples de escrita crítica que vai libertar todo o seu potencial.
Exercite sua criatividade

Primeiro é importante saber que a escrita criativa é a  área que estuda todas as formas originais de se expressar através da escrita, e por meio da pratica é possível desenvolver técnicas poderosas, permitindo que qualquer pessoa possa se aventurar.

Bom, sabendo disso, vamos lá.

1 - Descreva tudo que está em seu quarto.

Essa técnica é bem simples e intuitiva, consiste em sentar em algum lugar confortável do seu quarto e em posse de um caderno ou notebook, olhar ao seu redor e descrever detalhadamente o lugar em que você está. 

Apenas gire devagar a cabeça e vá observando os elementos a sua volta. Descreva a parede, sua cor, as possíveis manchas e todos os detalhes que lhe chame a atenção. Faça o mesmo com os móveis, com o piso, com a janela e continue até que não sobre mais nada a ser descrito por você.

Esse exercício de escrita criativa fará com que você vire expert na arte da descrição.

2 - Desafio das palavras que vem a mente.

Esse exercício consiste em pegar o primeiro o objeto que aparecer na sua frente, olhar para ele e anotar as dez primeiras palavras que vierem em sua cabeça.

Sim, qualquer palavra.

Após terminar, o desafio é elaborar um pequeno texto utilizando todas as palavras da lista. 

O resultado é interessantíssimo!

Com essa prática de escrita criativa você vai treinar a sua capacidade criativa.

3 - Escreva seu testamento

Essa prática de escrita criativa pode parecer estranha de primeira, mas acredite, ela pode trazer resultados incríveis para sua escrita.

Para realizar o exercício você deve escrever um texto de última vontade, veja, é importante que você encarne o personagem e que deixe transparecer em seus textos seus sentimentos.

Detalhe tudo, seus feitos, seus amores, seu legado e principalmente,  para quem você deixará seus bens.

Essa atividade estimulará a sua imaginação.

4 - Resuma seu livro preferido em uma frase.

Uma das habilidades importantes para um bom escritor é o poder de concisão.

Contar algo de forma direta e simples é algo pode parecer fácil, mas exige que o autor que utilize todo o potencial de cada palavra.

A ideia de resumir um livro em uma frase pode te forçar a explorar o seu vocabulário de maneira única.

Um exemplo desse exercício pode ser sobre o livro “A metamorfose” de Franz Kafka, onde podemos resumir toda história em “Um homem que acordou e descobriu que havia se tornado um inseto”. 

Obviamente que a obra, que é um clássico da história da literatura, trata de elementos mais complexos, mas o que vale nesse exercício é  utilizar da criatividade e do bom humor.

Pratique!

Nesse artigo vimos como a escrita criativa pode ser uma ferramenta poderosa para que você possa superar a barreira do bloqueio criativo e dominar a arte de escrever.

Como última sugestão, indico que você coloque em pratica os exercícios aqui listados e desenvolva sua criatividade utilizando dessas dicas.

Acompanhe meu blog para ler mais conteúdo sobre escrita criativa.
 
