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[bookmark: _Toc474750213]1. INTRODUÇÃO

Fazer uma introdução, ideal de 2 a 3 folhas.
[bookmark: _Toc474750214]2. JUSTIFICATIVA

Fazer uma justificativa – (aproximadamente 1 folha)
[bookmark: _Toc474750215]3. OBJETIVOS

3.1 OBJETIVO GERAL

DESCREVER O OBJETIVO GERAL

[bookmark: _Toc474750216]3.2 OBJETIVOS ESPECÍFICOS

Descrever os objetivos específicos.
[bookmark: _Toc474750217]4. METODOLOGIA

Descrever a metodologia da pesquisa

[bookmark: _Toc474750218]4.1 MODALIDADE DA PESQUISA

Citar qual a modalidade da pesquisa a ser realizada.

[bookmark: _Toc474750219]4.2 LOCAL DE ESTUDO

Local em que a pesquisa será realizada

[bookmark: _Toc474750220]4.3 POPULAÇÃO E AMOSTRA DO ESTUDO

Descrever a população e amostra da pesquisa.

[bookmark: _Toc474750221]4.4 PROCEDIMENTO DE COLETA

Descrever todo o processo de coleta, desde a coleta de autorização da pesquisa do local a ser pesquisado, bem como a coleta dos procedimentos éticos e como acontecerá a coleta. Segue abaixo um modelo:

Os procedimentos de coleta de dados serão iniciados mediante autorização da (ANEXO I) e do Comitê de Ética em Pesquisa. A coleta de dados será realizada utilizando-se levantamento de dados de identificação, antecedentes de saúde do idoso e aplicação do instrumento de Avaliação Multidimensional Rápida da Pessoa Idosa, descrito pelo Ministério da Saúde no Caderno 19 da Atenção BásicaEnvelhecimento e Saúde da Pessoa Idosa (ANEXO II). Os idosos serão identificados com auxílio dos profissionais da Equipe de Saúde da Família e ACS. 
A pesquisadora irá se apresentar individualmente para cada participante do estudo, realizar a leitura e discussão do Termo de Consentimento Livre Esclarecido (TCLE).Caso concordem, livre e espontaneamente, em participar do estudo, os idosos assinarão o TCLE (ANEXO III), em duas vias de igual teor ficando uma com a pesquisadora e a outra com o entrevistado. Cada indivíduo que compõe a amostra será avaliado individualmente, em ambiente privativo, minimizando riscos de constrangimento. 
Quando a coleta de dados ocorrer no domicílio será identificado um local onde o idoso poderá ser avaliado e atender as demandas desse projeto. Os resultados obtidos através do estudo serão direcionados para a Equipe de Saúde para que estes possam dar seguimento se houver necessário algum tipo de intervenção. Ao término, agradece-se a participação de cada sujeito de pesquisa

[bookmark: _Toc474750222]4.5 ANÁLISE E INTERPRETAÇÃO DOS DADOS

Os dados serão tratados e agrupados segundo as variáveis do estudo. A organização do banco de dados será feita por meio de uma planilha específica no programa Microsoft Excel. Na sequência serão realizadas análises descritivas dos dados, a partir da apuração de frequências simples e cruzadas, tanto em termos absolutos quanto em percentuais, e os resultados serão organizados em gráficos e tabelas. A avaliação multidimensional da pessoa idosa apresenta os indicadores para encaminhamentos descritos no próprio instrumento. Para contribuir com a análise dos dados será utilizada a teoria do Relacionamento Interpessoal.

[bookmark: _Toc474750223]4.6 PROCEDIMENTOS ÉTICOS

Descrever os riscos e os benefícos da pesquisa. Lembrando sempre a pesquisa oferece risco mínímo ao participante. Segue abaixo um modelo de descrição dos riscos apenas para instrução:

O estudo atende aos preceitos éticos determinados na resolução n° 466 de 12 e dezembro de 2012 implementada pelo Conselho Nacional de Saúde, que dispõe sobre os testes e pesquisa realizada com seres humanos e dos direitos que lhe são assegurados. Deve ser esclarecido para cada participante o objetivo, métodos, benefícios que este estudo pode lhe trazer e os incômodos ou constrangimentos que este possa ocasionar (BRASIL, 2012). Cada participante receberá um TCLE, o qual deverá ser assinado, autorizando desta forma sua participação no estudo, será enfatizada também, que a participação do presente estudo será voluntária, assim quem não quiser participar do estudo terá todo direito de se recusar em qualquer momento da pesquisa. 
O estudo apresenta risco mínimo aos participantes devendo-se considerar o risco de constrangimento dos idosos ao responder os itens do formulário de coleta de dados. Para minimizar o risco a coleta de dados será individualizada, em ambiente privativo, e serão preservados o sigilo e anonimato dos participantes. Os instrumentos de coleta de dados serão numerados, seguindo-se um sequencia conforme a coleta de dados e esse número substituirá o nome do participante. Enquanto benefícios do estudo pode-se destacar a oportunidade de avaliar os idosos e identificar, precocemente, agravos à saúde desses, encaminhando-se os idosos para avaliação e conduta dos profissionais da Equipe de Saúde da Família. Além disso, espera-se contribuir com a equipe de saúde com o incentivo ao uso de instrumentos de avaliação do idoso, conforme preconizado pelo Ministério da Saúde.

[bookmark: _Toc474750224]4.7 DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS

De que forma acontecerá a disvulgação dos resultados da pesquisa.

[bookmark: _Toc474750225]5. FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA

Breve fundamentação teórica 

[bookmark: _Toc474750226]9. DESFECHO
 
O que espera-se da pesquisa. 

[bookmark: _Toc474750227]10. CRONOGRAMA

Tabular as fases da pesquisa
[bookmark: _Toc474750228]11. ORÇAMENTO

Listar todos os gastos com a pesquisa:

1. material→ R$ xxxxxx
2. material→ R$ xxxxxx
3. 

[bookmark: _Toc474750229]REFERÊNCIAS


LISTAR AS REFERÊNCIAS UTILIZADAS


[bookmark: _Toc474750230]ANEXOS

[bookmark: _GoBack]CONSTAR AQUI AS DECLARAÇÕES E O TERMO DE CONSENTIMENTO LIVRE ESCLARECIDO OU A JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA.
