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DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, LAZER E TURISMO referente ao Projeto de Lei nº 13/2022 – Dispõe sobre inclusão de dotação orçamentária no Plano Plurianual, na Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de Platina e abertura de crédito adicional especial no orçamento no valor de R$ 900.000,00 (novecentos mil reais).







A Comissão de Obras e Serviços Públicos, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, reunindo seus membros nesta data, após ouvir os argumentos do nobre Vereador Relator, faz do competente Relatório o seu Parecer, emitindo PARECER FAVORÁVEL ao Projeto de Lei nº 13/2022, reservando ao Plenário a decisão final, sendo que o Membro da Comissão, decidiu por oficiar o Executivo e solicitar alterações na planta do Projeto, emitindo Parecer no momento oportuno.

Sala das Comissões, “Plenário Vereador Ataliba Nogueira de Souza, 19 de Maio de 2022.
 	


Magno Edson da Silva                                             Evandro Ferreira da Silva 
                  Presidente                                                                         Relator


                    


RELATÓRIO




O Projeto de Lei em pauta que “Dispõe sobre inclusão de dotação orçamentária no Plano Plurianual, na Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de Platina e abertura de crédito adicional especial no orçamento no valor de R$ 900.000,00 (novecentos mil reais), foi encaminhado a este Relator por meio do Ofício nº 45/2022, para análise e Parecer quanto aos aspectos pertinentes, conforme vigora no Regimento Interno desta Casa de Leis. 

[bookmark: _GoBack]Sendo assim, este Relator, juntamente com os demais membros da Comissão Temática desta Casa, analisou o Projeto em referência, verificando que a área a ser construída, atenderá as necessidades da população, podendo ali, passar momentos de diversão e entretenimento, juntamente com amigos e familiares, estando portanto pronto para ser discutido e votado.

Sala das Comissões, Plenário “Vereador Ataliba Nogueira de Souza”, 19 de Maio de 2022.


Evandro Ferreira da Silva
Relator
